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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v špeciálnych výchovných 

zariadeniach 

 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Reedukačné centrum, S. Kollára 51, Čerenčany 

Druh školskej inšpekcie následná 

Číslo poverenia 6124/2022-2023 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 02. 05. 2023 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
Mgr. Gabriela Fuňáková; Mgr. Andrea Koristeková; 
 
Zistené nedostatky:  
Zistené nedostatky v dodržiavaní všeobecne záväzných právnych predpisov sa týkali 
vypracovania individuálneho reedukačného programu (IRP), ktorý nevychádzal 
zo psychologickej a špeciálnopedagogickej diagnózy a nebol vypracovaný všetkým deťom 
po prvom mesiaci pobytu v špeciálnom výchovnom zariadení (ŠVZ). 
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So zámerom zvýšiť kvalitu riadenia bolo reedukačnému centru (RC) odporúčané vypracovávať 
kontrolné záznamy zo všetkých zrealizovaných kontrol stanovených v pláne kontrolnej 
činnosti a zosúladiť údaje v knihe o použití ochrannej miestnosti so záznamom z priebehu jej 
použitia. S cieľom zabezpečiť zvýšenie kvality procesu reedukácie smerujúceho k zmene 
spoločensky neprijateľných prejavov správania detí bolo ŠVZ odporúčané zabezpečiť 
v spolupráci so psychologičkou zariadenia monitorovanie vzťahov medzi deťmi, ponúknuť im 
záujmové útvary rôzneho zamerania a vzhľadom na potrebu poskytovania včasnej 
a priebežnej individuálnej intervencie väčšine detí s nepriaznivým zdravotným stavom prijať 
do RC ďalšieho psychológa. 
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 5 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 2 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Vypracovávať kontrolné záznamy zo všetkých realizovaných kontrol stanovených 
v pláne kontrolnej činnosti.  
Riaditeľka RC predložila vypracované záznamy z kontrolnej činnosti vedúcich 
zamestnancov ŠVZ, ktorá bola realizovaná v súlade s plánom vnútroškolskej kontroly 
na školský rok 2023/2024. Z ich analýzy vyplynulo, že kontrolná činnosť bola zameraná 
na prevádzku zariadenia, úroveň výchovnovzdelávacieho procesu v škole a stav 
procesu výchovy poskytovaného v popoludňajších hodinách. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

2. Zabezpečiť monitorovanie vzťahov medzi deťmi v spolupráci so psychologičkou 
zariadenia.  
Psychologičkou RC bolo v mesiacoch jún a október 2023 zrealizované monitorovanie 
vzťahov medzi deťmi, zamerané na zisťovanie výskytu šikanovania v RC. 
Predložený písomný záznam obsahoval časový úsek zberu dát, ich vyhodnotenie 
a spracované závery, ktoré nepotvrdili výskyt sociálno-patologického javu v zariadení. 
Z plánu práce psychologičky ŠVZ na aktuálny školský rok vyplynul zámer realizovať 
monitorovanie sociálnej klímy v zariadení i naďalej. 
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

3. Ponúknuť deťom záujmové útvary aj iného zamerania. 
Z predloženej dokumentácie vyplynulo, že v RC v aktuálnom školskom roku pracovali 
3 záujmové útvary s rozličným zameraním1. 
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

4. Vzhľadom na potrebu poskytovania včasnej a priebežnej individuálnej intervencie 

väčšine detí s nepriaznivým zdravotným stavom prijať do RC ďalšieho psychológa. 

                                                           

1 Krúžok loptových hier; krúžok praktických zručností; spevácky krúžok; 
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Riaditeľka RC v rozhovore uviedla, že z dôvodu  nedostatku kvalifikovaných 
psychológov v regióne nedokázala nájsť a zamestnať ďalšieho odborného zamestnanca 
– psychológa. Na zverejnenú ponuku práce, ktorú dokladovala predloženou nahláškou 
voľného pracovného miesta zo dňa 14. 06. 2023 nikto nereagoval. 
Odporúčanie nebolo akceptované  
 

5. Zosúladiť údaje v knihe o použití ochrannej miestnosti so záznamom z priebehu jej 
použitia s doplnením presného času vychádzok a kontaktu s PZ, psychologičkou resp. 
zdravotnou sestrou, popisu rozsahu poskytnutej psychologickej, 
psychoterapeutickej, liečebno-výchovnej a zdravotnej starostlivosti a určením 
poskytnutého materiálu a literatúry na čítanie a vzdelávanie sa alebo inú činnosť. 
Riaditeľkou RC predložený prepracovaný záznam o priebehu použitia ochrannej 
miestnosti preukázal, že bol vypracovaný v zmysle právneho predpisu. Ochranná 
miestnosť nebola od vykonania predchádzajúcej kontroly použitá. 
Odporúčanie bolo akceptované. 

 
1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 

1. Vypracovávať individuálny reedukačný program každému dieťaťu 
na základe  psychologickej a špeciálnopedagogickej diagnózy. 
Na základe písomných žiadostí psychologičky ŠVZ2 zariadeniu poradenstva 
a prevencie3 o zrealizovanie psychologickej a špeciálnopedagogickej diagnostiky boli 
diagnostické vyšetrenia zrealizované 9 deťom4 umiestneným v RC od 25. 05. 2023. 
Ďalšie termíny diagnostických stretnutí s odbornými zamestnancami CPP boli 
naplánované s cieľom stanovenia diagnózy všetkým deťom v ŠVZ.  RC správami 
z vyšetrení v čase konania následnej inšpekcie nedisponovalo. Psychologička RC 
v rozhovore uviedla, že závery diagnostík definované zariadením poradenstva 
a prevencie budú zapracované do už existujúcich IRP.  
Opatrenie bolo splnené. 
 

2. Vypracovávať IRP všetkým deťom po prvom mesiaci pobytu v RC. 
Z komparácie zoznamu 16 detí prijatých do zariadenia5 a predložených IRP vyplynulo 
vypracovanie dokumentu všetkým deťom po prvom mesiaci pobytu v RC s výnimkou 
6, ktorým prvý mesiac od umiestnenia do zariadenia ešte neuplynul. 
Opatrenie bolo splnené. 

 
1.3  INÉ ZISTENIA 
Školskému inšpekčnému centru v Banskej Bystrici bol dňa 12. 10. 2023 postúpený z kancelárie 
hlavnej školskej inšpektorky podnet doručený od Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky s výhradou voči neprijatiu dieťaťa do Reedukačného centra (RC) 
Čerenčany v nočných hodinách (zo dňa 21. 08. 2023 na 22. 08. 2023). 
V rámci výkonu následnej inšpekcie dňa 19. 10. 2023 sa k uvedenej udalosti písomne vyjadrili, 
sociálna pracovníčka RC, riaditeľka RC, vedúci výchovy a dvaja noční vychovávatelia.  
 

                                                           

2 18. 09. 2023; 12. 10. 2023; 
3 CPP, Hviezdoslavova 441/10, Rimavská Sobota, elokované pracovisko Nábrežie Rimavy 457/19, Hnúšťa; 
4 V dňoch od 25. 09. 2023 – do 27. 09. 2023; 
5 Od 25. 05. 2023; 
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Z vyjadrenia sociálnej pracovníčky RC vyplynulo, že o možnom umiestnení dieťaťa M.B. vedeli 
už od 18. 08. 2023. Vo večerných hodinách dňa 21. 08. 2023 bola zamestnankyňou 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately telefonicky informovaná, že súd rozhodol 
o udelení výchovného opatrenia maloletému M. B. a hneď po ukončení pojednávania dieťa 
do RC v Čerenčanoch prevezú. Sociálna pracovníčka požiadala o jeho prevoz v ranných 
hodinách, čo odôvodnila prítomnosťou odborných zamestnancov pri jeho preberaní. O čase 
ich príchodu nebola informovaná a čas príchodu jej nesprostredkovala ani advokátka 
maloletého M.B., ktorej poskytla telefónne číslo na riaditeľku RC. 
Z písomného a ústneho vyjadrenia riaditeľky RC vyplynulo, že ju v podvečerných hodinách dňa 
21. 08. 2023 telefonicky kontaktovala advokátka dieťaťa M.B. za účelom jeho umiestnenia 
v RC. Riaditeľka RC si na čas hovoru nespomenula. Podľa jej stanoviska advokátka nemala 
vedomosť o tom, kedy sa pojednávanie Okresného súdu v Trenčíne uskutoční a či na základe 
jeho rozhodnutia o uložení výchovného opatrenia bude maloletý M.B. umiestnený v RC, alebo 
bude vzatý do väzby.  V prípade, že bude umiestnený v RC, nevedela určiť čas príchodu 
zamestnancov sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately do zariadenia.  
O umiestnení maloletého dieťaťa ju informovala i sociálna pracovníčka RC dňa 21. 08. 2023, 
ale čas jeho príchodu nevedela potvrdiť.  
Počas noci a ani v skorých ranných hodinách ju telefonicky nekontaktovali zamestnanci RC 
a rovnako ju nekontaktovali ani zamestnanci sociálnoprávnej ochrany detí, sociálnej kurately 
a Policajného zboru SR.  
V uvedenom čase podľa vyjadrenia riaditeľky školy a predloženej knihy hlásení zamestnancov 
bolo v zariadení 15 detí, dve výchovné skupiny – jedna skupina dievčat  s počtom 6 na prvom 
poschodí internátu a jedna skupina chlapcov s počtom 9 na druhom poschodí internátu, čo 
nekorešpondovalo s počtom detí a vyjadrením zamestnancov orgánu sociálnoprávnej ochrany 
detí a sociálnej kurately a príslušníkov Policajného zboru SR k obsahu telefonického rozhovoru 
s riaditeľkou (dňa 22. 08. 2023 o 00:30 hod.) uvedených v podnete.  

Dostupnými prostriedkami kontroly nebolo možné objektívne zistiť skutočný stav, vyvrátiť, 
ani potvrdiť výhrady k neprijatiu dieťaťa do RC v noci z 21. 08. 2023 na 22. 08. 2023 a k údaju 
o počte detí s tvrdením riaditeľky RC. 

O uvedenej situácii nebol informovaný vedúci výchovy, ktorý sa o prítomnosti maloletého 
M.B. v RC dozvedel až po príchode do práce dňa 22. 08. 2023. 
V noci z 21. 08. 2023 na 22. 08. 2023 boli na základe predloženej knihy hlásení v nočnej službe 
dvaja vychovávatelia. Vychovávateľ, ktorý vykonával nočnú službu na 1. poschodí vo svojom 
písomnom vyjadrení uviedol, že nebol vedením RC počas noci telefonicky kontaktovaný, 
pri bráne RC žiadne auto so zamestnancami sociálnoprávnej ochrany detí a Policajného zboru 
SR nezaregistroval. Druhý vychovávateľ vykonával nočnú službu na 2. poschodí budovy, 
na opačnej strane internátu, ktorá nie je situovaná oproti bráne a rovnako nebol vedením RC 
informovaný o príchode maloletého M.B. 
Z predloženého odovzdávacieho protokolu vyplynulo, že dieťa bolo zamestnancom RC 
odovzdané dvomi príslušníkmi PZ SR. Zamestnanci sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately pri odovzdávaní prítomní neboli, čo sa nezhodovalo s údajmi uvedenými v podnete. 
Dieťa prevzala v RC zdravotná sestra o 7:00 hod. 
Riaditeľka RC v ústnom i písomnom stanovisku uviedla, že RC je zariadením s nepretržitou 
prevádzkou a doposiaľ bola ona sama k dispozícii 24 hodín denne aj počas víkendov, aby 
zabezpečila prijatie dieťaťa do RC 6.  

                                                           

6 Privolanie rýchlej zdravotnej pohotovosti, hospitalizácia, privezenie, resp. odvoz dieťaťa a pod. 
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V písomnom vyjadrení uviedla, že si je  vedomá, že prijímanie detí majú v školskom poriadku 
zapracované všeobecne a špeciálne výchovné zariadenie interný predpis na prijímanie detí 
vzhľadom na nepretržitú prevádzku nemá vypracovaný.  
 
Štátna školská inšpekcia z prešetrenia podnetu Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky zistila nedodržanie všeobecne záväzných právnych predpisov týkajúcich 
sa neprevzatia dieťaťa na výchovu a vzdelávanie v nočných hodinách na základe rozhodnutia 
súdu a nedodržania počtu nočných vychovávateľov v závislosti od počtu výchovných skupín 
a ich umiestnenia (na poschodí, krídle) budovy špeciálneho výchovného zariadenia.  
 
Závery z prešetrenia podnetu boli zaslané Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky. 

 
2  ZÁVERY 

Z 5 odporúčaní boli riaditeľkou RC akceptované 4. Vypracovaním záznamov o vykonanej 
kontrolnej činnosti, analyzovaním zistení a prijímaním opatrení na odstránenie nedostatkov 
sa vytvorili podmienky na zlepšenie procesu reedukácie a  efektivity riadenia  špeciálneho 
výchovného zariadenia.  
Monitorovaním vzťahov medzi deťmi, ich vyhodnocovaním, disponovalo RC informáciami 
o klíme zariadenia a výskyte nežiadúcich sociálno-patologických javov, čo umožňovalo 
realizovať intervencie zamerané na ich elimináciu.  
Ponukou záujmových útvarov rôzneho zamerania zaistili rozvíjanie nadania detí a zmysluplné 
trávenie ich voľného času, čo vytváralo predpoklad pre úspešný priebeh ich reedukácie. 
Úpravou a doplnením údajov v zázname o priebehu použitia ochrannej miestnosti bol 
zabezpečený súlad s právnym predpisom. 
Riaditeľkou RC nebolo akceptované 1 odporúčanie. Z dôvodu nedostatku kvalifikovaných 
psychológov v regióne, RC nedokázala zamestnať ďalšieho odborného zamestnanca – 
psychológa. 
Riaditeľka kontrolovaného subjektu splnila obe prijaté opatrenia. IRP boli vypracované 
všetkým deťom po prvom mesiaci pobytu v RC a zabezpečené boli ich psychologické 
a špeciálnopedagogické diagnostiky, čím bol zaistený predpoklad na  adekvátne nastavenie 
IRP ako dokumentu definujúceho procesy a ciele reedukácie a súlad s právnym predpisom. 
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 122 ods. 12 v nadväznosti na ods. 2 písm. d) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove 
a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (neprevzatie dieťaťa na výchovu a vzdelávanie na základe 
rozhodnutia súdu), 

2. Príloha k vyhláške MŠ SR č. 323/2008 Z. z. o špeciálnych výchovných zariadeniach 
(na výchovnú skupinu umiestnenú samostatne na jednom poschodí nebol ustanovený 
požadovaný počet nočných vychovávateľov). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
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Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča: 

 vypracovať interný predpis na prijímanie detí vzhľadom na nepretržitú 
prevádzku špeciálneho výchovného zariadenia, 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 20. 12. 2023 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa neprevzatia dieťaťa na výchovu 
a vzdelávanie na základe rozhodnutia súdu, neustanovenia požadovaného počtu 
nočných vychovávateľov na výchovnú skupinu umiestnenú samostatne na jednom 
poschodí a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica s uvedenými 
termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov. 

 
Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 31. 05. 2024. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII: 
1. správa o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin,  
2. plán vnútroškolskej kontroly reedukačného centra na školský rok 2023/2024, 
3. vyhodnotenie kontrolnej činnosti riaditeľky školského zariadenia za školský rok 2022/2023, 
4. plány kontrolnej a hospitačnej činnosti pre úsek školy i úsek výchovy na školský rok 
2023/2024, 
5. záznamy z kontrol a hospitačné záznamy z kontrolnej činnosti v škole i VMV, 
6. záznam o monitorovaní vzťahov medzi deťmi v RC, 
7. plán práce psychológa na školský rok 2023/2024, 
8. dokumentácia záujmových útvarov, 
9. nahláška voľných pracovných miest, 
10. záznam o priebehu použitia ochrannej miestnosti, 
11. zoznam detí prijatých do RC od 25. 05. 2023 do 19. 10. 2023, 
12. potvrdenie CPP, 
13. osobné spisy detí vrátane IRP. 
  
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka:  Mgr. Gabriela Fuňáková  
Dňa: 30. 10. 2023 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
Mgr. Gabriela Fuňáková 

 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Beáta Bodnárová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 13. 11. 2023 v Banskej 
Bystrici: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
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Mgr. Gabriela Fuňáková     ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
Mgr. Beáta Bodnárová     ..................................................... 
 
 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
 
Mgr. Beáta Bodnárová, riaditeľka reedukačného centra ....................................................  
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
Mgr. Gabriela Fuňáková, školská inšpektorka  ..................................................... 
 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 


